
    



 

    

 
 
Milí priatelia, 

v jarnom vydaní časopisu  sme pre Vás pripravili: 
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Tomu, kto čisté srdce nosí... 
 
,,Tomu, kto čisté srdce nosí k radosti veľa netreba“ – áno, slovami 
veľkého básnika M. Rúfusa sa dá jednoducho a stručne vyjadriť 
atmosféra a duch presiaknutý múrmi našej školy. Je zaujímavá 
nielen svojou históriou, ale tiež žiakmi, ktorí ju tiež navštevujú. 
Sú to deti ozaj s čistými srdiečkami a pritom v tomto náročnom 
svete bojujú s vážnymi postihnutiami.  
 Internátna škola je prepojený organizmus. Obetaví 
pedagógovia, učitelia, vychovávatelia a tiež prevádzkoví 
zamestnanci vytvárajú okrem vzdelávania aj domov, aký mnohé 
z týchto detí nepoznajú. Rôznorodosť postihnutí vyskytujúcich sa 
u žiakov vyžaduje individuálny, profesionálny, ale tiež rodičovský 
a láskavý prístup všetkých zamestnancov školy. V tomto 
hektickom období reformy školstva nás čaká riešenie neľahkých 
úloh a zmien, ktoré sa dotýkajú každého úseku. Tu sa ukazuje 
tvorivý prístup tímovej práce našich zamestnancov, počnúc 
učiteľmi – cez zamestnancov v kuchyni, až po údržbu školy. 
 Našim strategickým dlhodobým cieľom je teda všestranná, 
profesionálna starostlivosť o našich postihnutých žiakov, 
samozrejme v primeraných podmienkach. Máme jasnú predstavu 
o budúcnosti (napr. rozšíriť priestory pre vzdelávanie žiakov 
postihnutých autizmom riešením nadstavby budovy a zároveň 
zachovanie priestorov internátu), sme otvorení inovačným 
metódam, chceme spolupracovať s rodičmi, orientujeme sa na 
dlhodobú udržateľnosť zamestnanosti v našej škole. Dokážeme 
tiež sebakriticky zhodnotiť vynaložené úsilie, prijať spätnú väzbu 
od okolia. 
 Pozeráme sa dopredu s úctou, zodpovednosťou a snahou 
zlepšiť podmienky vzdelávania a výchovy našim postihnutým 
deťom. 
 Prostredníctvom týchto slov sa chcem poďakovať všetkým 
zamestnancom školy a želám im veľa úspechov v tejto náročnej 
a zároveň krásnej, zmysluplnej práci. 
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    Prehliadka tvorivosti 

 
 VII. ročníka „Prehliadky tvorivosti“ (kultúrneho 
podujatia), ktoré sa konalo 2. decembra 2008 sa zúčastnili deti zo 
špeciálnych škôl a zariadení nitrianskeho regiónu.  
 Do povedomia širokej verejnosti sa dostávajú napriek 
svojmu postihnutiu a dokazujú svoju šikovnosť v oblastiach: 
tanca, spevu či dramatizácie.  
 Výsledkom prehliadky tvorivosti je dlhoročná  práca 
a snaha špeciálnych pedagógov vyzdvihnúť danosti našich detí 
i napriek ich postihnutiu, a poukázať na ich schopnosti, 
a nevyčísliteľnú radosť z možnosti prezentovať sa pred 
verejnosťou.  
 Príprava spočíva v nácviku programu, príprave rekvizít, 
kulís a kostýmov. I deti sa podieľajú na zhotovovaní rôznych 
výtvarných, ručných prác, ktoré sú vystavené na prehliadke. 
Dotvárajú celkovú výzdobu sály Matice Slovenskej, v ktorej sa 
prehliadka každoročne koná.  
 VII. ročník priniesol niekoľko prekvapení: prvým z nich 
bola nová moderátorka – žiačka Martinka Trungelová, ktorá sa 
svojej úlohy zhostila s veľkým nadšením a uznaním zo strany 
publika; druhým prekvapením sa stal krst I. vydania školského 
časopisu „Koruna stromov“; snáď najväčším prekvapením pre 
žiakov bol príchod Mikuláša s čertom a anjelom, ktorí spolu 
s vinšovníkmi rozosiali vianočnú náladu a rozžiarili detské očká 
pri rozdávaní sladkých darčekov. Obohatením programu bolo 
vystúpenie nitrianskej speváčky Brigity, ktorá je pravidelným 
účastníkom našich podujatí.  
 Záverečný dlhý potlesk obecenstva bol poďakovaním za 
pekné vystúpenia všetkých zúčastnených detí. 
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Ozvučenie: Juraj Kóňa, Kamera:   Ivan Bíro, 
Hosť: Brigita M. Kalisová 

 
ĎAKUJEME 

 

            
vych.: M. Duchoňová, A.Šabíková

Akciu podporili: 
l. Nadácia DIEŤA Nitra – 
hlavný sponzor, 2. NIPEK – PENAM Nitra, 
3. TAURIS Mojmírovce, 4. Recyplast Lenčeš, 
5. SPP, 6. Rodina Vlasáková, 
7. poisťovňa ALLIANZ. 8. Matica Slovenská Nitra, 
9. PD Ivánka pri Nitre, 10.Ing. Okoličányi – 
reštaurácia  OKO, 
11.ROTARY KLUB Nitra,  12.DAB Nitra, 
13. McDonald's Nitra, 14.Venisko Nitra 
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 Ako „MaMa“... 
 
 Špeciálne školstvo má nezastupiteľnú úlohu v našom 
výchovno-vzdelávacom systéme. Stará sa o deti s ťažkým 
postihnutím. Či už ide o telesné alebo mentálne postihnutia. 
O tom, ako prosperuje pedagogický kolektív na našej škole, 
svedčí i fakt, že naše deti veľmi rady chodia do školy. 
O nezabudnuteľný zážitok sa postarali dve sestry Trungelové, 
ktoré pozvali do relácie „Pošta pre teba“ našu kolegyňu, 
dlhoročnú pedagogičku, PaedDr. Zlatku Pokornú. Hoci sú obe 
dievčatá poznačené detskou mozgovou obrnou (pohybujú sa na 
vozíčku), čiastočne i mentálne postihnuté, nehanbili sa pred celým 
Slovenskom priznať, že majú i citové problémy. Vyjadrili ťažkú 
situáciu v rodine. A pri tejto príležitosti sa so slzami v očiach 
poďakovali našej kolegyni za jej záslužnú prácu, ktorú robí 
s takými deťmi. Nakoniec ju požiadali, či ju môžu oslovovať 
„mama“.  
 I takéto vyjadrenia vyjadrenia spejú k tomu, že špeciálne 
školstvo zohráva nemalú úlohu pri vzdelávaní, výchove ale i pri 
hojení detských srdiečok.  
 
                                                                           Helena Dušková                         
                                                                            vychovávateľka 
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Maškarný ples 
 
 Každoročne vo februári organizujeme pre naše deti 
maškarný ples. Pár týždňov pred touto akciou deti pripravujú 
škrabošky, masky z papiera a počítajú dni, ktoré zostávajú, kedy 
„to“ už vypukne. Vrcholom celého karnevalu je diskotéka 
v maskách. Tohtoročný karneval sa uskutočnil 25. februára 2009. 
Celý deň sa niesol v duchu fašiangov, školou sa vlnila vôňa fánok 
a jedáleň zaplnili čarodejnice, policajti, lienky, rôzne zvieratká, 
raperi, ktorí sa zabavili nielen pri hudbe, ale i pri metlovom či 
stoličkovom tanci. Odmenou za účasť boli sladké fánky 
a čokoládové maškrty.  
 
                                              Anna Ivančíková, Helena Dušková 
                                                              vychovávateľky 
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Športové aktivity našich detí 
 
 
 Dňa 3. marca 2009 v školskej telocvični prebehol turnaj 
dvojíc v sedfutbale. Táto každoročná akcia športového krúžku pod 
vedením pána vychovávateľa Ladislava Hlavatého a pani 
vychovávateľky Heleny Duškovej sa i tento rok stretla s veľkým 
nadšením a súťaživosťou žiakov. Zapojiť sa chceli nielen chlapci, 
ale i dievčatá. Turnaj napokon skončil prekvapivými výsledkami. 
Po vyhlásení výsledkov si účastníci turnaja prevzali diplomy, 
sladké a vecné ceny. A podľa ich slov, už sa tešia na ďalší ročník. 
 
 
1. miesto: P. Kulov, R. Barna 
                 M. Kováčová, A. Hrubá 
 
2. miesto: P. Tóth, M. Šulík 
                 D. Németová, S. Soviarová 
 
3. miesto: J. Chrenko, L. Priatka 
                K. Hlavatá, M. Klúcsiková 
 
 
 
Všetkým výhercom aj zúčastneným blahoželáme! 
 
                                                          Ladislav Hlavatý 
                                                            vychovávateľ 
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Život v škole 
 

Už niekoľko dní je naša škola ,,v novom šate.“ Isto si to 
všimli nielen žiaci, ktorí po jarných prázdninách nastúpili do 
školy, ale i rodičia a návštevníci nášho zariadenia. V septembri 
2008  sa nastupovalo do školy o týždeň neskôr. Kým deti ešte 
šantili, všetci pracovníci (administratíva, učitelia, vychovávatelia) 
sa snažili vykúzliť zo zaprášených priestorov pekné triedy 
a izbičky, ktoré už krášlili nové plastové okná. Do septembra sa 
vymenili okná v škole v triedach, v školskej kuchynke, sociálnych 
zariadeniach, v jedálni, v internátnej časti (v herniach, v izbách) 
a v autistickom bloku.        

 
   

               

 

No nakoľko financie ,,na prerábku“ neprišli všetky naraz, 
i jarné prázdniny sme využili na umývanie, utieranie, vysávanie či 
čistenie zaprášeného náradia. I z telocvične a vestibulu môžeme 
hľadieť cez čistonové sklá. Po úvodnej ,,jarnej očiste,“ ktorú sme 
vykonali vo viacerých službách (učiteľov, vychovávateľov 
a nesporne i ostatných pracovníkov školy) sme spolu s pani 
upratovačkami pripravili školu tak, aby sa vyučovanie mohlo 
začať v plnom prúde. A tak telocvičňu už nekrášli len obrovská 
trampolína, ping-pongový stôl či nové žinenky, ale i krásne okná.  
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VĎAKA VŠETKÝM, 

KTORÍ PRILOŽILI RUKU K DIELU! 

 

                                                     Mgr. Jana Jančovičová 
                                                                 učiteľka 

 
 
 
 

Narodeninová oslava 
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 Ako naša škola a internát spolupracuje s rodinou detí?  
 Dňa 26. 2. 2009 o 15,30 hod. zavítali do našej školy 
príbuzní Majky Lámošovej.  Bolo to už po tretíkrát. Majkina 
sestra s manželom – profesionálnym disdžokejom prišli urobiť 
Majke narodeninovú diskotéku k 21. narodeninám. Všetky deti 
boli pozvané diskotéku a čokoládovú tortu. Zábava nemala konca 
kraja.  

 
BLAHOŽELÁME ! 

 
                                                                           Anna Ivančíková 
                                                                            vychovávateľka 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hájske – alokovaná trieda 
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Naša trieda praktická, v Hájskom nachádza sa, 

chodia do nej detiská, vybíjaná chasa. 
Peťo, to je tanečník, Marek, šuchtoš milý, 
Tomáš, ten má taký zvyk, že cigošky húli. 

Veronika s Martinkou, pekne recitujú 
a na všetkých programoch s básňou vystupujú. 

Dáška hip hop pridá a zaspieva hity, 
že je každý poslucháč dokonale sýty. 

 
Naša trieda – jednička  

v speve je i v tanci, 
ale dobre prosperuje 
 v kuchyni pri hrnci. 
Sú to žiaci usilovní, 

Ktože by im bol len rovný? 
 
                                                              PaedDr.Teodora Kaňová 
                                                                           učiteľka 
 
                                              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Skús to aj TY! 
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vymaľovávanku pripravili žiaci III.S 

Špeciálne školstvo 
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V dejinách špeciálneho školstva zohral dôležitú úlohu Školský 

zákon z 21. 4. 1948 (Jednotný školský zákon). Bol to v dejinách 
prvý zákon, ktorý obsahuje aj časť o zriaďovaní škôl pre mentálne 
postihnutú mládež, ktorého časť pripravil odbor ŠPU v Bratislave 
(Viliam Gaňo), zakladateľ oddelenia defektológie a autor knihy 

Výchova defektných detí, zakladateľ časopisu Špeciálna škola V. 
Gaňo po podrobnejšom rozoberaní terminológie, týkajúcej sa 

postihnutých detí, dospel k názoru, že názov špeciálna pedagogika 
najlepšie vystihuje podstatu výchovy a vzdelávania na školách pre 
mládež vyžadujúcu si osobitnú starostlivosť. V roku 1960 získal 

štátne vyznamenanie, medailu J.A. Komenského. 
 
                                                                           Anna Ivančíková         
                                                                            vychovávateľka 
 

Deň učiteľov 
 

Milá pani riaditeľka, pani zástupkyňa, učitelia a vychovávatelia. 
 
Celý rok s Vami, veľa sme sa naučili 
stojíme tu v tejto chvíli, 
plní lásky, plní vďaky, 
aby sme Vám povedali, ako sme Vás radi mali. 
Za Váš úsmev, Vaše slová, 
ktorými ste vždy a znova 
roztvárali naše oči  
ako kvety na úbočí. 
Za to všetko, čo už vieme, s láskou Vám dnes ďakujeme! 
 
                                                          žiačka  Renáta Lakatošová 
 
 

Popoludňajšia činnosť autistických žiakov 



 

 ·JAR·  13 

 

            Karol pri obľúbenej práci –   
                                                         strihanie a lepenie 
 
      Po karnevale sme nakreslili, čo sa nám najviac páčilo – Simi, 
Niki a Martin. Karol číta obľúbenú knihu a Denis? Hrá sa so 
skladačkou. 

 
 

     Keď je všetko urobené, radi sa žiaci zahrajú s autíčkami (Denis 
a Nikoleta). Občas sa pridajú aj ostatné deti. 
 

Ľ. Drdošová , Mgr. M. Karšayová 
                                                            vychovávateľky 
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Spomienka 
 

 
 
 Ako blesk z jasného neba nás zasiahla správa, že 
náš dlhoročný kolega Ján Masaryk náhle zomrel. Bol 
jedným z nás a preto ho neustále hľadáme. Deťom bol ako 
otec. Dlho, dlho nám bude trvať, aby sme sa s jeho stratou 
vysporiadali.  
 Janko, veľmi nám chýbaš.  
 Česť jeho pamiatke!  
                                                                    vychovávatelia  
                                                                   a kolektív školy 

Informácie 
 

• Očakávame návštevu z Dánska 
• Pripravujeme exkurziu do Waldschule 

v Rakúsku 
• PhDr. Marta Rejková, Csc. bude oslavovať 

,,abrahámoviny“ 
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Špeciálna ZŠ internátna a Praktická škola 
Červeňova 42, Nitra 94901 

tel.: 037/6511802 
mail.:szsiaps@stonline.sk 

www.szscernr.edu.sk 
 
 

 
 

POĎAKOVANIE 
Ďakujeme za pomoc pri vydaní časopisu  

KORUNA STROMOV všetkým, ktorí s ochotou pomohli  
pri zostavovaní a príprave časopisu 

 
Čo sa nám podarilo namaľovať 

 

REDAKČNÁ  RADA 
 
 

Návrh titulnej strany: akad.mal. Stanislava Batelová, 
Mgr. Jana Jančovičová, 

Príprava a korekcia stránok: Mgr. Petra Vágová, 
Mgr. Jana Jančovičová, Helena Dušková 

 
Články pre vás pripravili: PaedDr. Soňa Šišková, 

PaedDr. Teodora Kaňová, Ľudmila Drdošová, Mgr. 
Mária Karšayová, Helena Dušková, Mária 

Duchoňová, Anna Ivančíková, Adriana Šabíková, 
Ladislav Hlavatý, žiačka Renáta Lakatošová 

 
Fotografie: Mgr. Jana Jančovičová, Janka Majíková, 

rodina Lámošová 
 

mailto:mail.:szsiaps@stonline.sk
http://www.szscernr.edu.sk
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